

Patriotul

COLEGIUL DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATĂ

Redacția și administrația
Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili: IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.-
Pl. sindicalizați " 3.500.-
Pl. întreprinderi un an " 120.000

Cețiți în corpul ziarului:

- Ordinul de zi al generației simului Stalin.
- Luni începe judecarea antoneștilor.
- Un program de refacere economică.
- Noile impozite pe salarii.

In prezența a zeci de mii de cetățeni

Ziua de 1 Mai a fost sărbătorită la Arad sub semnul păcii și al democrației

O grandioasă manifestare a oamenilor muncii din Arad — Armata Română democratică apărătoare a libertății și a muncii pașnice și constructive — Tineretul studios a manifestat alături de oamenii muncii —

Ziua de 1 Mai, sărbătoarea muncii, sărbătoarea celor ce trudesc, a fost sărbătorită în orașul nostru cu un fast care a întrecut toate manifestările de până acum. Primul 1 Mai sărbătorit sub semnul păcii. Niciodată cetatea Aradului nu a fost marțoră unei asemenea manifestări de solidaritate a oamenilor muncii. Toate forțele creatoare, toate forțele productive, toți acei care depun o muncă în fabrici și uzine, pe ogoare, în birouri, laboratoare și ateliere, cu toate căvinte toți oamenii de bine, toți oamenii cinstiți din Arad și împrejurimi, cu ocazia zilei de 1 Mai și-au afirmat hotărât voința de luptă pentru menținerea drepturilor și libertăților câștigate și pentru promovarea unei sincere dezvoltări democratice.

Mii, zeci de mii de oameni au luat parte la serbările zilei de 1 Mai. E pentru întâia oară că armata în parte a sărbătorit oamenii muncii din ziua de 1 Mai. Armata Română democratică care a luptat pentru stăpânirea opresivă și pentru întronarea unui regim de libertate, va fi întotdeauna alături de popor și va apăra interesele celor săraci.

Tineretul din uzine și tineretul din școli atât din cele primare cât și din cele secundare, au luat deasemeni parte la serbările zilei de 1 Mai. Aceasta este o dovadă, este o cheazășie că generația de mâine, că tineretul manual și intelectual de mâine va ști să fie continuatorul bătrânilor de democratizare, va ști să desăvârșască opera de reconstrucție a țării.

Sărbătoarea muncii a avut caracterele unei mari sărbători a întregului popor. Muncitori, țărani și intelectuali, comercianți, industriași, ostași și tineret uniți în năzuinți înfrățite în vrei pătrunși de înaltul sentiment al unității și al solidarității și-au afirmat viguros voința de luptă pentru pace, democrație și progres spre binele tuturor celor care muncesc, spre binele întregului popor.

Ziua de 1 Mai 1946, a fost și un prilej de trecere în revistă a forțelor celor ce muncesc. Și ziua de 1 Mai a confirmat că aceste forțe constituiesc un bloc de granit, un bloc indestructibil care prin guvernul de concentrare democratică dr. Petru Groza va apăra pacea va apăra tânăra democrație românească.

Aspecte

Intregă ia parte la această sărbătoare. Soarele e mai aprins decât... Fiorul primăverii pătrunde în sufletul celor ce muncesc și eu mintea.

Școlile orașului frumoasă împodobite cu drapelul purpur și alb al prieteniei și cu drapelul purpur și alb al unității și solidarității oamenilor muncii.

Școlile orașului a fost trezită de fanfarele, fabricile: Asociația și CFR. Clopotele bisericilor au sunat multumiri marea sărbătoare: mezafoanele instalate în orașe și în orașului au tras în fața mulțimii lozincile zilei de 1 Mai: Trăiască M. S. Regala Mihai I și România democratică. Trăiască ziua solidarității între cetățeni a celor ce muncesc: Trăiască Frontul Unic Muncitoresc: Uniunea Sovietică eliberatoare și prietena României, Trăiască Armata Română democratică: Trăiască arta, cultura și știința noastră. Muncitori măriind producerea refacem țara. etc.

Prezența

Grupuri compacte de muncitori și tineret manifestau dispoziția pe străzile, chemau publicul arădan la sărbătoarea a muncii. La orele 9 din tribuna frumos împodobită din fața pieței, oficialitățile în frunte cu Episcop Andrei Magieru, d. secretar al Confederației Ge-

nerale a Muncii, d. prefect Voșinar Gh. subprefect Istrale Fulvii, primar Pălinescu Ioan, col. Boșe locuitor la comanda Div. 1-a cavalerie, col. Bălășescu edt. Reg. 1 Roșiori, col. Neferu, col. Luchian, col. Popescu, col. Ciornăș, col. Militari, col. Gherghel, col. dr. Teaciu, col. Dumitrescu, maior Besliu Nicolae, maior Ionescu Stefan, Lt. Obreja Ionel delegat corp. 7 teritorial și Lt. Zubac.

OFITERI SOVIETICI: col. Saluvov. Impunătorul comisiei aliate de control, col. Mackedon, comand. militar al orașului, maior Carașov, cpt. Bejenar, Lt. superior Cucuș și d. Babac.

Din partea reprezentanților autorităților și veșii publice remarcăm prezența

următorilor d-ni: Stănculescu Gheorghe șeful Poliției Arad, Rafila șeful Siguranței, ing. Vlad, părintele Turicu gen, Burduja membru în comitetul central al P.N.P., Demin Aurel preș. comisiei Locale Apostol delegat regional P.C.R., Culeșan secretarul Partidului Comunist Arad, Belle Petre secretarul FND-ului, Mihu secretarul PSD-ului, Crișan delegat P.N.E., Stăneșcu Olahi și dr. Grüber delegat și Bisericii Romano-Catolice Kóvago Mihai președinte și Prohaszka Elvira vice-preș. a Uniunii Populare Maghiare, precum și numeroși muncitori, țărani și intelectuali, au participat la sărbătorirea marelui eveniment și celui de al 2-lea 1 Mai liber.

Defilarea

Sărbătorirea zilei de 1 Mai 1946 s'a făcut sub semnul apărării păcii și democrației.

Aspectul pitoresc al orașului a fost un prilej de o vie admirație și manifestare muncitorească, patriotică. La mezafoanele care împânzeau centrul orașului se explica însemnătatea zilei, alocațiunile ce s'au rostit și prin lozincile care concretizau vreaa unui popor liber, care au fost răspândite cu vif aplauze de către mulțimea adunată să proslăvească ziua închinată muncii și să constințască unitatea forțelor democratice care se vor prezenta triumfătoare în bătălia stăgerilor ce vor avea loc în curând.

ARMATA ROMÂNĂ

în sunet de fanfară, soldatul român, mândru că trăiește într-o țară liberă, pen-

tru care s'au sacrificat atâtea vieți scumpe, pășește încrezător, ducând crezul noii lumi democratice.

Bravii ostași ai regimentului 1 Roșiori, sub comanda căpitanului Nicolau, au defilat plini de avânt, pe figura feței se găsea exprimată buclucirea, crezul libertății și hotărârea deplină de stăpânitori pe țarina desrobită cu sângele atdior viteji și eroi, col la col cu bravii ostași ai Armatei Roșii.

Distincțiunile care străluceau pe umerii lor sunt dovezi confidente a Bărbăției și Credinței, de luptători patrioți și al înaltul spirit de abnegație și sacrificiu. Ei sunt fiți poporului și pentru popor. (Applauze și flori au răspândit pe eroii și în neamul).

COLEGIUL MILITAR

care adăpostește, ocrotește și face educația fiilor invalizilor, văduvelor și orfanilor de războiu, acești pioni ai generației noi, deștează semeți, plini de încredere sub conducerea let. George Alexandru în fața lor surăde viitorul în toată marea lui.

COMISIA LOCALĂ A SINDICATELOR UNITE ȘI FRONTEL UNIC MUNCITORESC

format din muncitori oțești în lupta aprigă dusă pentru câștigarea victoriei muncitorești, încadrați în partidele Comunist și Social-Democrat, continuă să ducă și pentru mai departe munca pentru instaurarea unui regim democrat, care să asigure libertatea, prosperitatea și independența țării.

CARELE ALEGORICE

erau un simbol al unității F.U.M.-ului, care deschide orizonturi noi pentru victoria proletariatului.

Vin și sindicatele

Urmează carele alegorice ale Sindicatului CFR, frumos împodobite, personalul CFR, funcționarii, secția autobuse și personalul diviziei CFR.

C. A. M., cu pitorescul car alegoric, mase compacte de muncitori și muncitoare îmbrăcate în alese costume naționale dela țară.

Clocanele strălucesc pe umerii braurilor muncitorilor din industria grea, care vor să-și spună și ei cuvântul în această țară. Remarcăm fericele care alegorice dela fabrica Astra, CFAP, Uzina Electrică, precum și celelalte mici întreprinderi metalo-chimice.

Sindicatul Sanitar, format din numeroși și valoroși membri, au dovedit prin această manifestare, că munca pentru salvearea și îmbunătățirea situației sanitare, este și trebuie să fie dirijată spre masele largi ale poporului. Urmează centrul de ocrotiri sociale, Sindicatul lemnași constructori, PTT-ul.

SINDICATUL ZIARISTILOR

compus din elemente tinere și mult promițătoare, își manifestau hotărârea să susțină crezul lumii democratice.

Funcționarii publici au înțeles să fie ca întotdeauna la înălțimea îndatoririlor lor, exprimându-și prin viul entuziasm manifestat cu ocazia zilei dorința de muncă depusă pentru întărirea și nerea noastră democrației.

Societatea TARS ne oferă nouă legături aeriene punându-ne în legătură cu stațiile străine.

SEARA

După ce întregă muncitorească, anuală și intelectuală a săvornat împozabila manifestare din fața Primăriei, dela Palatul Cultural, Teatrul Comunal, seara i-a fost oferit să admire retragerea ea torte dând un aspect ferice de noapte orașului. Într'adevăr putem spune că serbarea de 1 Mai 1946 s'a făcut sub egida păcii a unei armonii depline și a unei regăsiri totale în câmpul libertății și cultul muncii menite să contribuie la unitatea clasei muncitoare și la prosperarea poporului.

Asupra serbărilor care au avut loc vom reveni în numărul nostru de mâine.

Luni începe judecarea marilor criminali de războiu

— In fața Tribunalului Poporului vor apărea Ion și Mihail Antonescu și complicii lor —

BUCUREȘTI, Luni 6 Mai, va începe la Tribunalul Poporului din București, judecarea marilor criminali de războiu care sunt vinovați pentru crime de războiu și de dezastrul țării.

In acest lot de mari criminali de războiu vor fi judecați: Ion Antonescu, Horia Sima, Pantazi, Picky Vasiliu, Drogoș, Dobre, Marinescu, Bușilă, Tomescu, Sturza, Georgescu, Papanace, Iașinski, Cristescu și Radu Leca.

Cei vinovați pentru crime de războiu și dezastrul țării vor fi judecați în baza legii 312 din 1945, care prevede pedepsirea acestor crime. Actul de acuzare care a fost înlocuit de către Tribunalul Poporului constă din 200 de pagini și sunt enumerate toate crimele săvârșite de către acești criminali de războiu.

In proces vor apărea cei arestați în frunte cu Ion și Mihail Antonescu. Acei care n-au fost prinși până în prezent vor fi judecați în lipsă.

Actul de acuzare precizează că Ion Antonescu și colaboratorii săi s-au făcut vinovați pentru activitate contra intereselor țării și punerea statului în slujba intereselor fasciste.

Tribunalul Poporului, va fi prezidat de către judecătorul Voșonovici asistat de către procurorul general Velu. Acuzarea va fi reprezentată de către dl. Stoican acuzator șef, Dobrian și Seracu acuzatori publici.

In preajma procesului marelui trădător

Actele politice ale guvernului antonescian apar cu atât mai monstruoase cu cât dedesubturile lor sunt în cea mai mare măsură de regimul dictatorial-fascist devin cunoscute marelui public.

Iese astfel la iveală că, în momentul când, pretextând așa zise „intenții agresive” ale U.R.S.S. față de România, guvernul antonescian se alătură expediției războinice a lui Hitler, el era perfect informat:

1. Că URSS dorea ca România să fie crutată de calamitățile unui război.
2. Că între Ungaria și poporul român greu lovit de dictatul dela Viena, simpatia guvernului sovietic erau de partea noastră.
3. Mai mult chiar, Guvernul Sovietic sugerase României că locul ei era alături de Iugoslavia, împotriva Ungariei beneficiară a Dictatului dela Viena.

Deci: din partea URSS: înțelegere deplină a atitudinii politice pe care România ar fi trebuit s-o aibă în conformitate cu interesele ei naționale. Din par-

tea guvernului antonescian: cea mai cinică înșelare a opiniei publice românești și cea mai nerusinată trădare a cauzei naționale.

Noul comitet de conducere al grupării Gloria

Am publicat într-un număr anterior darea de seamă asupra adunării generale a grupării sportive „Gloria” din ziua de Duminecă, 28 Aprilie. Publicăm astăzi lista noului comitet de conducere a grupării și a membrilor din comitetul de onoare.

Patron: P. S. S. dr. Andrei Magieru, episcop al Aradului. **Președinți de onoare:** Prefectul Județului Gheorghe Voșinar, general Constantin Talpeș, av. dr. Ioan Gh. Pălineas primarul Aradului, Baron Francisc Newman, Baron Andrei Carol, ing. Virgil Economu, președinte al FEPA, Nascu Ludovic, Mihail Popovici, prof. Nestor Blaga. **Membrii de onoare:** Bozgan Gheorghe, dr. Petica Petrica, Ferdinand Gheorghe, Mesoiu Victor, chestor Stănculescu Gheorghe, ing. Serbănescu Dimitrie, dr. gen. Emanoil Comsa, col. Mănăila Andrei, dr. Traian Văliana, maior Bosliu. **Președintele asociației: administrator financiar Anghel Ionelchionia, Vicepreședinte**

executiv: Nicolae Goană, Vicepreședinți: Mesaroșiu Ioan, Hertzog Andrei, Deheleanu Adrian. **Secretar general:** Nicolae Scriban. **Secretari de sedință:** Isaian Eduard și Grigorovici Ioan. **Casier:** Groza Gheorghe. **Contabil:** Ipsilante Gheorghe. **Director sportiv:** Coriolan Lupșa, șef secție fotbal: Laurian Popa, șef secție canotaj: dr. Aurel Demian, șef secție popice: Câmpănu Stefan, Istravnic; **Cabulea Ioan.** **Membrii în comitet:** Balta Lucian, Bonei Petru, Burete Ioan, Cîrșic Nicolae, Costa Romulus, Câmpănu Gheorghe, Blaj Ilie, Minda Iosif, Miloiu Gheorghe, Nemes Damian, Popovici Ioan, Scridon Silviu, Comsa Ioan, ing. Filip Augustin, dr. Crăsnic Eugen, ing. Romul Căminisan, Vulpe Iosif, dr. Ciumpila Petre, dr. Bujor Traian, Censori: Simon Gheorghe, Mariceanu Aurel, Moșiu Ilie, Jurisconsulti dr. Miron Butariu, dr. Schiopu Valeriu. **Comisia de propagandă:** prof. Ioachim Dabiciu, Bogdan Ioan, Budan Andrei, Miclea Augustin, Bucur Berecanu, Milancovici Gheorghe, Mia Sârba, Sclavan Nicolae, Berczi Gheorghe, Weiberger. **Comisiunea tehnică:** ing. Bobea Constantin, ing. Negru I. **Comisiunea medicală:** dr. Pavel Siartău, dr. Tabie Miron, dr. Ioan Pescariu, dr. Mireasa Stoinescu, dr. Wolfser Iuliu, dr. Munteanu Iuliu și Suranyi M.

— SOCIETATEA SPORTIVA DE PESCUIT „NAVODUL” din ARAD, convoacă adunarea generală pe ziua de 5 Mai 1946, orele 10 dim, în localul Clubului Societății de pe malul Mureșului cu ordinea de zi: descărcarea comitetului pentru gestiunea anului expirat și aprobarea proiectului de buget pe anul financiar 1946—1947.

In cazul că numărul membrilor, nu se va întruni conform statutelor, adunarea se va ține Dumineca următoare 12 Maiu 1946.

Corso Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7. Duminecă la 11.30.
Cel mai mare film britanic
Drumul spre glorie
Produs al Misiunii Militare Britanică

19 MAI
???

— COMITETUL JUDEȚEAN AL TINERETULUI PROGRESIST anunță membrii săi că excursia programată pentru ziua de 10 Mai se amână din motive tehnice, pentru ziua de Duminecă, 12 Mai a. e. Ora plecării va fi anunțată ulterior.

Forum Tel. 20-10. Repr. la 3, 4, 5 și 7. Dum. la 11.30 matineu
Un impresionant spectacol dramatic
Flacăra primăverii
Stela Nagy, Eva Szöcs, ...

Irene Frank
Salon nou de modele pentru dame
Primum comenzi de rochii după măsură în execuție ireproșabilă, croială excelentă, la prețuri foarte convenabile.
Arad, Bul. Reg. Ferdinand Nr. 5

Târgul de vite săptămânal la 8 Mai
Se aduce pe această cale la cunoștința populației Municipiului Arad că, întrucât zilele de 9 și 10 Mai sunt sărbători legale, târgul săptămânal de vite al Aradului va avea loc în ziua de Miercuri 8 Mai 1946.

STUDIO
Str. Meșteru 1. Telefon: 28-01.
PICTOR DE FIRME
Atelierul execută
TABLOURI pt. ABSOLVENTII de bata laureat
369

Aro Tel. 24-45. Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. matineu
Azi, cea mai uriașă realizare
Azi, cea mai uriașă realizare
Azi, cea mai uriașă realizare
cu JEAN GABIN

Savoy Tel. 23-22. Repr. la 3, 5, 7 Dum. și sârb. mat. 11.30
Pentru prima oară în România
Romanul unei învățătoare
Film realizat sub nouă eră democratică maghiară, cu Sörényi E., Jávorsky P., Várkonyi, Goxon, Berki Lili, Rozsahgyi K.

Royal Telefon 19-33. Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. 11.30 mat.
Azi, formidabilul burlesc sovietic!
Toate lumea râde, cântă, dansează!
Mare atracție muzicală și dansantă!

Mica publicitate

CAUT pentru închiriat casa cu 2 camere, bucătărie în Piața Jurușului cafea Românoșilor. Adresa la zi.

CUMPAR cauciucuri pentru scapota Nr. 16, Major Gh. ... Piața Impăratu Traian Nr. ...

AGENTIA HATSCHKEK, bulevardul 17, telefon 1695. (Suma: Ioane de lei). 290: bulevardul, colț, etaj. Prăvălia, podgoriană, casă, instalație, 150: vija modernă, mașina de camere, 70: centru 5 apar. p. v. nișă. 50: 3 camere, baie.

CAUT pentru cumpărate bășeci bătească sau pentru domoș. perfectă. Adresa la zi.

CASA familia, de vânzare de neșilor 62.

LUCREZ, repar. jingerie, mașini și acasă. Poșed. mașina la zi.

FRIZERIA LAZAR, gara Călează lucrător tâng. caș. Plata și procente.

CASA cu grădina de vânzare, Iosif, Abrud 19, Micașca V.

PENSIONAR, om de încredere, fost 10 ani funcționar în re. metalurgică, bu. ... post de funcționar sau maș. Adresa la zi.

LUCRATOARE la formată, caută fabrica Albu.

DE VANZARE 70 epuri ap. preună cu colț. Reinhold. Str. Constantin Brâncoveanu Arad-Sega.

RADIO „Helion” cu 3+1. vânzare. Str. Saguna 98.

DE VANZARE mașină de ... Adresa la zi.

TREI TAURI clasă de viz. Caporal-Alexa, la Lipova.

ANGAJEZ fete pentru serv. staurant, remiză și mâncă. staurantul Central, Str. Ar. 2.

CAUT vânzătoare restaurant, ranțio morală și materială. sa la zi.

CUMPAR imediat: ferestre, lar Bantzig, rindea lături, mașină, rindea grosime, înș. nișuri, sliș cepuri, lant scot. ghie găurit, mașină parche. te adresa: Lt.-colonel Biscu. Triumfului 10, până 10 Mai.

DE VANZARE un costum de stofă englezească, la ... Weiss, Strada Eminescu.

FRIGORIFER, de vânzare, hovei 132.

10 000 CARAMIZI presate de ra. Ioan Weiler 6-8.

DE VANZARE cârcior pentru pii neîntrebuințat. Str. Moș. coară 14, etaj.

PLAPOME face Glück, Str. ... lângă Piața Avram Iancu.

PIERDUT CARNET de buzun. numele David N. Cornel. Găsitorul e rugat să-l predea. dație.

PIERDUT carnet dela Soldat. No. 10.061 pe numele Kovács. Declar nul.

CUMPAR cârcior soprt. ... bun. Salon Zimmermann. Reg. Ferdinand 13.

VÂND abricior 300 milime. pompă centrifuge 2 și jum. Adresa la zi.

LENGEREASA perfectă în familie, preț convenabil. Pop 7. băcănie.

CAUT camera mobilată, preț în cartierul funcționarilor lângă Spitalul de copii. Adresa la zi.

CAUT femeie de serviciu, cu pricepe la bucătărie. Inform. Librăria Gloria.

Urania Telefon 12-32. Repr. la 10, 11.30, 1, 3, 5. Azi premieră. Surpriza ...

MISTER SMITH
OMUL DIN UMBRA
Ultimul film al regretatului ...

Prin conferința regională dela Cluj

Meseriașii patroni din Ardeal și Banat luptă pentru revendicările lor

— Sarcinile statului să fie suportate de imboacășii de război —

În zilele de 28—29 Aprilie, la Cluj a avut loc conferința regională a meseriașilor patroni din Ardeal și Banat la care au participat peste două sute de delegați, precum și delegații Federației Generale a Meseriașilor Patroni. Cu acest prilej meșteșugăria din Ardeal și Banat și-a afirmat din nou atașamentul său față de actualul regim democratic, arătând că a făcut și este gata să mai face sacrificii pentru sprijinirea guvernului Groza. Din partea Aradului au fost prezenți d-nii: Matis Petru, președintele executiv al Federației Meseriașilor patroni, Palter Emeric secretar și Feier Ștefan președintele Camerei de Muncă din Arad.

Doleanțele meseriașilor patroni

Frontul Național Democrat meseriașilor patroni au înaintat Ministerului un memoriu în care cer:

1. Realizarea unei reforme fiscale democratice prin care sarcinile statului să fie repartizate de către categoriile sociale a căror activitate și profită pe urma statului.

2. Alina sarcinilor de sarcinile ca: impozitul pe cifra de afaceri, impozitul de 12 la sută să se despartă la meseriași, materiile prime improductive.

3. Alina legilor fiscale și corupției la toți meseriașii cu mai puțin de 1000 lei lucrători iar orice factură obligatorie la meseriași să fie plafonată la 250 lei.

4. Alina cotele edicionale de impozit să fie înlocuite într-un impozit unic și să se stabilească minimum de existență scutit de orice impozit, iar cotele să fie egale.

5. Alina aprovizionarea cu materii prime și fabricate direct de la fabrică prin cooperative și sindicate.

6. Alina aplicarea legii de sabotaj în sensul că pedepsele să se aplice aceluia care săvârșește speculații și meseriașilor care sunt victime ale speculei.

7. Alina aplicarea legii de calificare profesională înființarea camerelor de meseriași și autonomia casei de asigurări sociale precum și abrogarea tuturor legilor care au caracter fascist și reacționare moștenite din trecut.

IMPORTANTE SUCESE OBTINUTE

1. Alina aplicarea legii de calificare profesională înființarea camerelor de meseriași și autonomia casei de asigurări sociale precum și abrogarea tuturor legilor care au caracter fascist și reacționare moștenite din trecut.

2. Alina aplicarea legii de calificare profesională înființarea camerelor de meseriași și autonomia casei de asigurări sociale precum și abrogarea tuturor legilor care au caracter fascist și reacționare moștenite din trecut.

3. Alina aplicarea legii de calificare profesională înființarea camerelor de meseriași și autonomia casei de asigurări sociale precum și abrogarea tuturor legilor care au caracter fascist și reacționare moștenite din trecut.

3. În ce privește impozitul excepțional s'a stabilit că atelierelor de meseriași sunt scutiți de-a mai emite bonuri timbrate.

De asemenea micilor meseriași au fost scutiți de obligația de-a mai ține registrul de evidență pentru materiale, cerut de legea impozitului excepțional.

4. În ce privește calcularea prețurilor s'a stabilit în principiu ca ele să se facă de sindicatele respective. Iar meseriașii să aibă liste de prețuri afișate, urmând a se cere avizul Comisariatului General al Prețurilor.

5. S'a mai hotărât ca meseriașii să fie reprezentați în toate oficiile de distribuție și aprovizionare, pentru a se veni

astfel în ajutorul meseriașilor cu materialele de care au nevoie.

6. S'a hotărât ca meseriașii să fie reprezentați la toate departamentele și autoritățile unde se discută chestiuni ce interesează pe meseriași.

7. În ce privește Banca de Credit a meseriașilor, atât de necesară astăzi, un proiect de lege a fost întocmit de Ministerul Muncii și după promulgarea a acestei legi această bancă va funcționa în sensul intereselor meșteșugărești, cu reprezentanți ai meseriașilor în Consiliul de administrație.

8. Camerele de meseriași vor deveni și ele curând o realitate spre progresul meseriașilor în țara noastră.

TEATRU

„Țara surâsului“

Duminecă, 5 Mai în două reprezentări, la orele 18 și orele 21, se va prezenta pe scena teatrului arădan celebra operetă „Țara surâsului“ a lui Fratz Lehár. În versiunea românească a d-lor Tudor Mușatescu și N. Vlădoianu.

Interpretul principal al acestei opere este fiul plaiurilor ardelenne Ion Dacian, cel mai bun tenor al României urmat de Maria Wauvriana, N. Roman, Ion Lucian și mulți alți formând un ansamblu numeros.

Cuplu de dans, montare uriașe, baleturi fantastice, procesiuni chiuzeească costume și decoruri noi, toate sub direcția de scenă a maestrului Ion Sahighian.

Bilete la agenția teatrală Ion Iliescu.

AUTOBUZ-PULLMAN

pleacă zilnic la 8,30 și 17,30 la

TIMISOARA

533

Bilete: la biroul de voiaj „Olympikon“ Atad, Str. Brătianu 2-4. Telefon 20-49.

În cuprinsul Municipiului Arad

Se interzice tăierea de bovine și porcine

Oficiul de aprovizionare și control de pe lângă Primăria Municipiului Arad va supune afisării în cursul de azi ordonanța No. 27 prin care stabilește modalitățile în ce privește tăierile de animale fixând în același timp și prețurile de vânzare ale cărnii.

Conform acestei ordonanțe, în baza ordinelor superioare:

tăierea și consumarea cărnii de bovine și porcine sunt interzise până la nouă dispozițiuni. Este permisă numai tăierea și consumarea cărnii de bovine și porcine accidentate, dar și acestea

numai în baza certificatului eliberat de Primărie.

Consumul cărnii de ovine, inclusiv miel, este permis pe tot cuprinsul Municipiului Arad, atât pentru populația civilă cât și la restaurante, de două ori pe săptămână: Joi și Sâmbătă. Distribuția cărnii de oaie și miel se va face numai pe baza de bon din cartela de alimentație, câte 250 grame de persoană săptămânal, exceptându-se membrii înscrși în economate, cari prestează munci grele și cari vor primi prin economat până la 1 kg. de carne săptămânal, peste ralia stabilită.

Pentru cărnurile provenite dela

bovine și porcine accidentate, prăeuni și a ovinelor și micilor, se fixează următoarele prețuri de vânzare:

(Primele prețuri indică vânzarea cu ridicata iar celelalte cu amănuntul).

Carnea de porc: 13.000—13.500, carnea de vită 16.000—10.500, carnea de vitel 11.000—15.600, carnea de oaie 7.000—7.500, carnea de miel 10.000—10.500, slănină și osâna 17.000—17.500, untura topită 18.000—18.500, jumări 16.000—16.500.

Odată cu afisarea prezentei ordonanțe se abrogă dispozițiunile ordonanței No. 13 din 12 Martie 1946.

Acțiunea consecventă a Comisiei Locale a fost încununată de succes

Directorul Oficiului Economic Județean a fost schimbat

Începând cu ziua de 30 Aprilie a.c. dl. colonel Marta Mihai, directorul Oficiului Economic Județean, a fost schimbat din această funcțiune, în consecință numai are calitatea de a semna niciun act în numele acestei instituții.

În mod provizoriu în această funcțiune a fost designat dl. inginer Teodor Vasiliu referendul economic al jud. Arad.

Pentru a ajunge la acest rezultat Comisia Locală a Sindicatelor Unite

a percutat o acțiune încă mai bine de 6 luni de zile. Aceasta pentru că spiritul care domnea la Oficiul Economic Județean nu era potrivit acestor vremuri. În acest sens Comisia Locală a făcut demersuri atât pe lângă Confederația Generală a Muncii, cât și pe lângă Ministerul de resort pentru a înfrona un spirit sănătos cu cadre noi în Oficiul Economic

Județean care să asigure o colaborare sinceră cu celelalte instituțiuni pentru redresarea economiei a județului și pentru aprovizionarea normală a populației și muncitorimii.

Primul rezultat a Comisiei Locale a fost că dl. Mihaiu Simion, fost controlor pe lângă acest oficiu și-a dat demisia.

Pentru agricultorii ce au avut scutiri pe timpul războiului

Ministerul de război cu ordinul Nr. 10.793 din 13 Aprilie a.c. pune în vedere tuturilor celor ce au beneficiat de mobilizări pentru lucru pe timpul războiului ca agricultori, că sunt obligați să însămânțeze cel puțin suprafața ce

au însămânțat în timpul războiului.

În caz că nu se vor conforma prezentei ordon. vor fi concentrați pentru nevoi administrative și pentru găzdi.

Comandantul Cercului Teritorial Arad, Colonel D. NEFERU

Problema reconstruirii caselor bombardate

În vederea discuțiilor ce vor avea loc în sala mică de ședință a Primăriei Municipiului Arad la data de 4 Mai orele 11, în legătură cu problema reconstruirii caselor bombardate, membrii Asocia-

ției sînistratilor, arhitecții care locuiesc în Arad și proprietarii caselor bombardate, sunt invitați pe această cale a lua parte la această ședință.

Autorul unei crime în București arestat la Arad

Judecătoarea de instrucție a reușit să găsească din nou o importantă captură în persoana criminalului Avram Bernștein din București.

Avram Bernștein a fost arestat în noaptea de 10 Aprilie la Galați. Conducătorul poliției a fost un interogatoriu minuțios și numeroase ezitări, criminalul a recunoscut că a săvârșit și o crimă în București, unde a omorât pe un anume Budgeac Gheorghe, după care a venit la Arad, pentru a-și procura acte de identitate în virtutea cărora să poată emigra apoi în Palestina.

În cursul cercetărilor s'a stabilit de asemenea că, Bernștein Avram este urmărit de către Direcțiunea Generală a Poliției, în urma cărui fapt, Bernștein a fost trimis la București sub escortă.

—

D. Gheorghiu-Dej:

Partidele democratice se vor prezenta în alegeri cu un program realist și curajos de refacere economică

— Stimularea producției, încurajarea inițiativei particulare, regiementarea creditului, reprimarea sabotajului și a evaziunii fiscale — întărirea gospodăriei țărănești, având ca bază proprietatea individuală

In articolul său de fond de 1 Mai d. Gh. Gheorghiu-Dej, secretarul general al Partidului Comunist Român, se ocupă — între altele — și de problemele economice, precum și de problema alegerilor. Cu privire la acestea d-lui face unele importante precizări:

— In fața țării democratice române stă imensa sarcină a refacerii țării și a învingerii marilor greutăți economice care apăsă nu pe cei ce se vâlcăresc mai tare, hulfnd democrația, guvernul, muncitorimea și țărănimea, ci pe cei ce trudesco în fabrici, mine, birouri, atelier, ogoare.

— Intâmpinăm dificultăți serioase. Nu le vom putea învinge fără o politică îndrăznească, în care să se imbie stimularea producției, satisfacerea ne-

vollor vitale ale păturilor muncitoare, promovarea și încurajarea inițiativei particulare și energica combatere a fenomenelor economice nesănătoase, prin regiementarea creditului și a pieții de mărfuri și prin necruțătoarea reprimare a speculei, sabotajului economic și a evaziunii fiscale. Trebuie să înzestram forțele pentru ridicarea producției și în primul rând a celei metalurgice, miniere și petrolifere. Trebuie să asigurăm minimumul de existență masei de salariați. Printr-o politică de credite estine pe termen lung și prin înzestrarea cu mașini și unelte, trebuie să întărim gospodăria țărănească având ca bază proprietatea individuală. Trebuie democratizat sistemul nostru bugetar și fiscal prin reducerea impozite-

lor indirecte și prin o mai dreaptă așezare a celor directe.

— Acestea nu sunt decât o parte din problemele ce se cer rezolvate de forțele democratice pentru lichidarea situației economice grele, pentru asigurarea refacerii țării și pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale poporului.

In cadrul campaniei electorale forțele democratice se vor prezenta cu un program realist, concret și curajos de refacere economică și de consolidare democratică a țării. Pe baza acestui program, cât și pe baza realizărilor de până acum, forțele democratice unite vor solicita votul poporului, conștinse fiind că poporul le va acorda acest vot.

GENERALISSIMUL STALIN

Uniunea Sovietică va demasca orice încercare a reacțiunii de a crea disensiune între popoare

MOSCOVA. Cu prilejul sărbătoririi zilei de 1 Mai generalissimul Stalin a dat un ordin de zi către toți oamenii muncii din Uniunea Sovietică.

In acest ordin de zi generalissimul Stalin, scoate în evidență că actualul 1 Mai, se sărbătorește sub semnul consolidării păcii și al democrației. Uniunea Sovietică rămâne credincioasă angajamentelor ei luate în cadrul Organizației Națiunilor Unite, și va demasca orice încercare a reacțiunii internaționale de a crea disensiuni și prinej de certă între națiuni. Deasemenea, ordinul de zi subliniază credința nestrămutată a Uniunii Sovietice, că numai egalitatea tuturor națiunilor va putea asigura pacea în lume.

Ordinul de zi arată că popoarele

nu vreau un nou războiu. Ele luptă deci pentru pace și democrație. In fruntea acestei lupte află Uniunea Sovietică, care a avut un rol decisiv la nimicirea imperialismului fascist. Popoarele eliberate de Uniunea Sovietică au azi o sâmbălitate ca — în deplinându-și misiunea lor istorică — să-și trăiască viața de Stat independent. In aceasta străduință a lor, ele pot conta pe sprijinul frătesc al Uniunii Sovietice.

Nimeni nu se poate îndoi că Uniunea Sovietică va fi credincioasă politicii ei, care este politica egalității între popoare și politica telurilor pasnice.

Ordinul de zi se termină cu arătarea importantei planului cincinal, precum și cu arătarea în evidență a dezvoltării Armatei Roșii, apărătoa-

rea muncii pasnice a popoarelor sovietice.

MOSCOVA. Primul Mai al păcii, a fost sărbătorit la Moscova, cu un mare entuziasm. O multime uriașă a umplut pietele și străzile splendid pavozate. Parada a început în momentul sosirii generalissimului Stalin. Mareșalul Rokosovsky, a rostit o scurtă cuvântare arătând că în războiul pornit de reacțiune forțele democratice și forțele iubitoare de libertate au biruit. Forțele sovietice, au fost și trebuie să fie puternice pentru că nici pacea, nici securitatea n'au fost restabilite complet încă. Armata Roșie trebuie să fie pregătită pentru apărarea libertăților. A urmat apoi parada în cursul căreia generalissimul Stalin a primit defilarea care a durat 6 ore.

Noile impozite pe salarii

— Cotele definitive stabilite de Ministerul Finanelor —

Ministerul Finanelor a întocmit decretul-lege pentru așezarea contribuțiilor directe asupra veniturilor.

Noua lege prevede că impozitul pe salarii se așează cu următoarele cote:

Venituri lunare	Cote de impozit	Impozitul lei
50.000	5%	2.500
150.000	6%	9.000
250.000	7%	17.500
400.000	10%	36.000
600.000	11%	66.000
900.000	15%	135.000
1.200.000	20%	240.000
2.000.000	26%	520.000
3.000.000	33%	990.000

Veniturile intermediare cuprinse între sumele arătate mai sus se impun la felul următor:

Până la 50.000 lei, pentru fiecare 1000 lei cu 50 lei;
 Între 50.000 și 150.000 lei pentru fiecare 1000 lei cu 65 lei;
 Între 150.000 lei și 250.000 lei, pentru fiecare 1000 lei cu 85 lei;

Între 250.000 lei și 400.000 lei, pentru fiecare 2000 lei cu 246 lei.
Între 400.000 și 600.000 lei, pentru fiecare 2000 lei cu 300 lei;
Între 600.000 și 900.000 lei, pentru fiecare 2000 lei cu 460 lei;
Între 900.000 și 2 milioane lei, pentru fiecare 5000 lei cu 1750 lei;
Între 2 și 3 milioane lei, pentru fiecare 5000 lei cu 2350 lei;
Peste 3 milioane lei, pentru fiecare 5000 lei cu 1650 lei.

Venitul	Cota %
Până la 12.500 lei	5%
12.500—37.500	6,5%
37.500—62.500	8,5%
62.500—100.000	12,33%
100.000—150.000	15%
150.000—225.000	25%
225.000—500.000	35%
500.000—750.000	47%
Peste 750.000	53%

Contribuțiunile la Fondul Muncii ale patronilor și salariaților au fost unificate și reduse numai la 2% contribuția patronală, care se va aplica asupra salariilor impozabile.



— PARIS. La Paris au început să seosească diferite memorii ale interesate în redactarea tratatelor de pace.
 — VARSOVIA, în Adunarea Națională poloneză s'a uadis grave acțiunile emigrației care aprovizionează bandele teroriste din interiorul țării.
 — ATENA. Gruparea EAM, repetă cererea pentru retragerea imediată a forțelor britanice din Grecia. Ziarele critice guvernul pentru reducerea ratelor.
 — TOKIO. Astăzi începe la Tokio judecarea criminalului de război fost prim-ministru japonez, în timpul atacului dela Pearl Harbour.
 — PARIS. Colonelul Francois de la Rocque, fostul șef al fasciștilor a murit în urma unei operații. Colonelul avea 60 ani.

Informații

— INVITARE Corul Uzinei "Cărbun" sau concursul Comitetului Cultural aranjează o serbare culturală în seara zilei de 4 Mai, orele 20, urmată de dans, la care cu onoare sunteți invitați a lua aprte. Concursul de frumusețe. Muzică jazz. Comitetul aranjator.

— ANUNT Oficialul Bumbacului (OBIC) Inspectoratul Timisoara aduce la cunoștința tuturor fabricurilor, fabricilor de tricotațe și a celor care doresc să primească o sumă din cota comercială, ca să dețină în acest scop cereri însoțite de acte doveditoare emise de filatură respective, cum că au achitat în avans de cel puțin 50 la sută la cota comercială care le-au fost repozată. Cererile vor fi depuse la Inspectoratul OBIC din Timisoara până la data de 8 Mai 1946, și să aveau indicația vizibilă: "Suma la cota comercială". OBIC din Bumbacului. Inului și Cănepei, Inspectoratul Timisoara.

— SINDICATUL UNIT AL ARTISTILOR, prin prezenta comitetului tuturor artiștilor instrumentaliști, dramatici și de varetie, a decurs de 3 zile să se prezinte la diul Sindicatului între orele 11-12 în vederea obținerii noilor condiții de liberă profesie, fără care nu se exercita profesia.

— SINDICATELE TELEFONILOR SI POSTELOR vă invită la o rată ce va avea loc în ziua de 1 Mai în sala „Crucea Albă”. Prezentați-vă acolo și luați parte la concursul de abonată și prietenii cărora nu s'au putut trimite invitații noștri. Comitetul.

— CONGRESUL MONTELEEVREIEȘC, secția Arad, anunță că se mai pot depune declarațiile spre pagubele pe care le-au suferit în urma regimului hitlerist. În vedere că mulți dintre cei interesați n'au depus declarații, acest pot primi începând de Marti, în biroul din Str. Baritiu No. 17, între orele 15—17.

— REGATUL ROMANIA. BUNALUL ARAD. Publicația delegan Ioan, domiciliat în Str. Grigore Alexandrescu și Tiberiu domiciliat în Arad, Str. duziei Nr. 36 au înființat o societate în nume colectiv cu emblema "Dana" fabrică de încălțăminte. delegan Ioan și Adler Tiberiu. pitalul social: Lei 10.000.000. narea firmei: colectivă prin tura ambilor asociați sub textul meu. Durata societății nelimitată. Sediul societății: Str. Blanduză 36. — Obiectul societății: fabrica încălțămintelor și comerțului lor.

— DIRECȚIUNILE CURSILOR PROFESIONALE pentru noi din Arad, aduce la cunoștința dlor patroni, că după vacanțelor Paști, cursurile au început ziua de 29 Aprilie a. c. Domnii patroni sunt rugați, conform legii, să gătirea profesională a îndrumării cursurilor, pentru a se urmări aplicării dispozițiilor sale. Direcțiunea.

— MOSCOVA. Localitatea istorică din Crimeea, unde s'a ținut conferința a celor trei mari puteri, s'afirmă într'un oraș-expoziție în planul cincinal sovietic.

— MÜNCHEN. Pastorul Albrecht predicat în fața germanilor că trebuie să se simtă părtași la crimă și să se rădă în viața milioanelor.